
·    Izotretinoin Hasta Bilgilendirme  Broşürü  II
İzotretinoin Nedir?

              Antibiyotikler dahil diğer akne tedavilerine cevapn vermeyen şiddetli akne tiplerinde(noduler) kullanılan bir ilaçtır.İzotretinoinin ciddi yan etkileri bulunduğundan sadece FDA’in başlattığı iPLEDGE programındaki tüm uyarıları anlayıp kabul eden hastalarda kullanılması uygundur.

Kimler İzotretinoin Kullanmamalıdır?

               İzotretinoini,hamileler,tedavi sırasında hamile kalabilecek durumda olanlar,bebeğini emzirenler ve içindeki maddelerden herhangi birine karşı allerjisi olanlar kullanmamalıdır.İzotretinoin,jelatin kapsülünde koruyucu olarak paraben içermektedir.

Riskler Nelerdir? 
*Kadın hastalar tedaviye başlamadan 1 ay öncesinde,tedavi sırasında ve tedavi kesildikten 1 ay sonrasında hamile kalmamalıdırlar.Eğer hamile kalırlarsa derhal izotertinoin ilacını almayı kesip doktoruna haber vermelidir.Düşük,erken doğum,bebekte ölüm ve doğumsal anomalilere neden olabilmektedir.

*Depresyon,psikoz,intihar düşünceleri veya eğilimleri,agresif ve şiddet eğilimli davranış bozuklukları gibi ciddi zihinsel problemlere neden olabilmektedir.Ailesinde veya kendisinde daha önceden psikiatrik hastalık öyküsü olanların doktoru bilgilendirmesi gerekmektedir.Şu  bulgulardan herhangi biri bulunduğunda ilaç kesip derhal doktora haber verilmelidir:

-Mutsuzluk,üzgün ruh hali,ağlama  nöbetleri,ümitsizlik,değersizlik hissi
            -Önceden zevk alınan aktivitelere karşı ilgisizlik

            -Çok uyuma veya uyumada sıkıntılar

            -Her zamankine göre daha sinirli ve saldırgan olma  

            -İştah durumunda  ve kiloda değişiklik 

            -Dikkatini toplamada güçlük

            -Aileden ve arkadaş çevresinden uzaklaşma

            -Enerjinizin kaybolduğunu hissetme

            -Kendini değersiz veyasuçlu hissetme
            -Kendini incitme veya intihar düşünceleri veya eğilimi

            -Gerçek olmayan şeyler görme veya işitme

İlacın kesilmesi  yetersiz kalabilir ve daha ileri değerlendirilmeler gerekebilmektedir.
 *İzotretinoin kafa içi basıncını arttıp başağrısı,görme bulanıklığı,bulantı,kusma,baş dönmesi,konvülzyonlara neden olabilmektedir.
* Karaciğer,pankreas,barsaklar ve yemek borusu gibi iç organlarda hasara bağlı bulgular oluşabilmektedir.Şiddetli mide-göğüs-karın ağrısı,yutma güçlüğü,ağrılı yutma,ishal,rektal kanama,idrarda koyulaşma,deride ve gözlerde sararma olduğunda ilaç kesilip doktora haber verilmelidir.
*Kas güçsüzlüğü,sırt ve göğüste  ağrı,eklem ağrıları,kemik kırıkları ,kemiklerde densite değişiklikleri olabilir..İzotretinoin tedavisi sırasında yoğun bir fiziksel aktivite planlanıyorsa doktora danışılmalıdır.

*İşitme güçlüğü veya kulaklarda çınlama olduğunda ilaç kesilip doktora haber verilmelidir.

*Görme  bozukluğu,gece görmede azalma,gözlerde kuruluk  olduğunda ilaç kesilip doktora haber verilmelidir.Kontakt lens kullanan hastalar izotretinoin tedavisi sırasında ve sonrasında problemler yaşayabilirler.

*Kan yağlarında yükselmeye neden olabilir.Özellikle yüksek trigliserit düzeyine  sahip olanlarda pankreatit gelişebilir.Şeker hastalığı,şişmanlık,ailevi lipid hastalığı olanlar ve alkol kullananlarda bu risk artmaktadır.
* Ateş,vücudda kırmızı döküntüler,bacaklarda morarmalar olduğunda ilaç kesilip  doktora haber verilmelidir.Yüz ve dudaklarda şişlik,nefes almada güçlük olduğunda,vücudda allerjik kızarık-kabarıklıklar oluştuğunda  derhal acil servise başvurulmalıdır.Eritema multiforme,Steven Johnson Sendromu ve toksik epidermal nekrolizis gibi şiddetli cilt reaksiyonlarına neden olabilir.
*Çok susama , sık ve bol idrara çıkma olduğunda doktora haber verilmelidir.

*Cilt kuruluğu,dudaklarda kuruluk ve çatlamalar,gözlerde kuruluk,burunda kuruluk ve buna bağlı kanamalar ise daha sık gözlenen daha az ciddiyet gösteren yan etkileridir.
*Kandaki alyuvarlar ve akyuvarlarınazı etkileyebileceğinden nefes almada güçlük,halsizlik vebaygınlık hissedildiğinde doktora bilgi verilmelidir.
İzotretinoin Tedavisine Başlamadan Önce Yapılması Gerekenler
Kendisinde veya ailesinde  psikiatrik sorunları,astım,karaciğer hastalığı,şeker hastalığı,kalb hastalığı,kemik erimesi(osteoporoz),anoreksia nervoza gibi yeme problemleri ,herhangi bir ilaç veya gıda allerjisi  olanlar tedaviye başlanmadan önce mutlaka  doktora bildirmelidir.

Bayan hastalar tedaviden 1 ay öncesinden başlayıp tedavi süresince ve kesildikten 1 ay sonrasına kadarki sürede 2 farklı etkili doğum kontrolü ilacını kullanmayı kabul etmelidirler.
İlk doz  izotretinoin ilacı başlanmadan önce 2 adet gebelik testi yapılmış olmalıdır.Her yeni doz ilaç başlanmadan önce de negatif  gebelik testi sonucu görülmelidir.

İzotretinoinin Gıdalarla veya İlaçlarla Olan Etkileşimi
Kullanılan tüm ilaçlar,vitaminler,bitkisel (herbal) ürünler mutlaka doktora bildirilmelidir;çünkü İzotretinoin ve diğer ilaçlar birbirleriyle etkileşip ciddi yan etkilere neden olabilmektedirler.Özellikle şu ilaçları kullananlardan doktorun haberi olmalıdır:

· Sadece progesteron içeren doğum kontrol ilaçları 

· A vitamini
· Tetrasiklin

· Dilantin(Fenitoin)

· Kortikosteroid

· St.John’ Wort,vs.
         Bilinmesi Gereken Diğer Hususlar   

               *İzotretinoin kullanırken ve kesildikten 1 ay sonrasına kadarki sürede kan bağışında bulunulmamalıdır; çünkü hamile bir kadın sizin verdiğiniz kanı alırsa bebeğinde izotretinoine bağlı doğumsal defektler oluşabilmektedir.

*Ağda,peeling,dermabrazyon,laser gibi kozmetik girişimler,tahriş edici-aşındırıcı müdahaleler izotretinoin tedavisi süresince ve kesildikten 6 ay sonrasına kadar ciddi skar riski nedeniyle önerilmemektedir.


*Tedavi süresince güneş ışınları,ultraviyole lambalar ve solaryumlardan kaçınılmalıdır.

*İzotretinoinin görmenizi etkilemediğinden emin olmadıkça gece araba kullanılmamalıdır.
              * Yemek borusunda irritasyon riskini azaltmak için ilacın  1 su bardağı su ile alınması önerilmektedir.

               *Özellikle tedavi sırasında  kontakt lenslere tolerans azalabilmektedir .

               *Tedavi sırasınca alkol alınmaması önerilmektedir.

*İlaç, başka insanlarla doktor kontrolü olmadan  paylaşılmamalıdır..      


*İzotretinoin bir seferde en fazla 30 günlük dozda yazılabilmektedir.Her 30 günde bir doktor kontrolü ve onay formu gereklidir.
          Daha detaylı bilgi için http://www.fda.gov/cder/drug/infopage/accutane/default.htm adresine başvurulabilinir.
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